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HUNOR 81B, 101, 82, 102, 83, 103
HORDOZHATO ELEKTRONIKUS
SZAMOLOGEPEK K0ZzOS JELLEMZO6I

8 vagy 10 szdmjegy, négy alapmiivelet
7 szegmens Kijelzés |
hdlozati fesziiltség: 220 V *12%, 50/60 Hz
fogyasztds hdlézatrél: =35 VA
telepes iizem: =5 Sra (feltdltstt telepekkel)
megengedett kdrnyezeti hdmérséklet, és pératartalom:

- Uzemeltetésnél: +5 ... 4+40 C°; 75% (max.)

taroldsndl: - —25...450C°; 89% (max.)
sulya (telcppef): 1,25 kg + hdlbzati zsindr
A szdmolégépek formatervezett, fréccsdntétt milanyagdoboza két
részbol 411: als- és felsG paldstbol. Biztositékcsere csak a felsd palést
cltdvolitdsa utdn lehetséges, a doboz oldaldn taldlhats diszcsavarok ol-
ddsa utdn. Csak 63 mA-es biztositék haszndlhatd! A doboz legnagyobb
befoglalé méretei: 182207 X 59 (42) mm.
Telepes vagy hdlézati fizemeltetés:
A vevd kivdnsdgdra (mdr az eladdskor is) a késziilékbe akkumuldtoro-
kat szerelnek. llyenkor a gép hdlézattsl fiiggetleniil is haszndlhaté max,
5 ora idStartamra. Ha a telepek kimeriiltek a 8 szdmjegyes gépeknél a
9. helyértéken, a 10 szdmjegyes gépeknél a 11. helyértéken egy , ketts-

pont” jelenik meg: Ef -, ezutdn a tovibbi telepes haszndlatot mellszni

- kell, mert az akkumuldtorok a. mélykisiités miatt ténkremehetnek. -

- 220 V-o0s hdldzatré] iizemelve -a telepek feltsltddnek (kb. 241 alatt) és
1jbol lehetdség van a hélzattdl figgetlen lizemre, (A telepek akkor is
tdltddnek, ha a gép hdldzati kapcsoldja ,,ki” dlldsban van, de a. hilé-
zati zsinérral a késziilék csatlakoztatva van a 220 V-os hdlézatra).
A telepek taltsltés ellen védettek. Ha a hdlSzati fesziiltség (bekapcsolt
dllapotban) megszfinik — pl: a hdlozati csatlakozdst megsziintetik —
a gép a telepek segitségével folyamatosan mitikddik (h#lézatkimaradds
elleni védelem).
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KEZELOSZERVEK ES HASZNALATUK

A hat tipusndl azonos szerepet toltenek be a kdvetkezd
kezeloszervek:

torlo billentyii

Torl: az Osszes regisztert, a gép alap dllapotba keriil.
Minden feladatot ezzel kezdiink. Eredmény tulcsor-
dulds esetén az egyetlen hatidsos billentyd,

a kijelzett regisztert torlé billentyit

Csak a kijelzett regisztert torli, az elézoleg bevitt szd--
mok és miiveletek értelmének 1oriése nélkiil.

Hibdsan billentylizott szam torlésére haszndljuk, Ered-
mény talcsordulds esetén hatdstalan. _

elgjel vdlto hillentyvii

A Kkijelz6 mezldben levd szdm elbjelét ellenkezdre vdl-
toztatja (gyakorlatilag: --1-el vald szorzdst hajt
végre). | '

dsszeadds és eredmeény billentvii

Pozitiv eldjelii szdm Ssszeaddsdt végzi (az esetleg eld-
z8en bevitt szam illetve szamok Osszegével). Szorzds
vagy osztds esetén, ha a szorzo vagy az oszto pozitiv
eldjell, az eredmény kihozatalara szolgal. Hatvdnyo-
zds esetén az ,,n + 1"-edik hatvanyt dllitja eld, ha n-szer

nyomtuk le a gbillentyiit, a billentyii lenyomsi-

sa utan.

kivonds és eredmény billentyi

Negativ elgjelli szdm Osszeaddsdt végzi, (az esetleg
elézBen bevitt szdm illetve szdamok Osszegével). Szor-
zas vagy osztds esetén, ha a szorzg vagy oszto negativ
elGjelii, az eredmény kihozataldra szolgal.

szorzas billentyii

Eljeles szamok szorzdsdt végzi. A két tényezd ko-
zOtt billentyiizziik.



Be kij

Az eredmény kihozatala a _ vagy ; billentyii-

vel torténik, a szorzo eldjelétdl fiiggden. -

A szorzds eredménye kihozhaté a billentyiinek a
$Zorzo utdni ismételt megnyomdsdval is. (fgy kénnyen
szamithatunk faktoridlisokat.)

osztds billentvii
Eldjeles szdmok osztdsdt végzi, A két tényezd kozott

billentyiizziik. |
: vagy g billenty(ivel

torténik, az oszto elGjelétdl filggden. A hdnyados

Az eredmény kihozatala a

kihozhat az | 4| billentyiinek az oszt6 utdni ismételt
megnyomadsaval is.

konstans tirolé kapesolé

A négy alapmiivelet végzésekor , KI” allapotba kell
kapcsolni! Bekapcsolva: szorzdsndl a szorzandot,
osztdsnal az osztot tirolja. llyenkor csak a kiilonbozd
szorzokat vagy osztanddkat kell bebillentyiizni, a

-
ill.

+

megfeleld szorzatok illetve hanyadosok a

-Z_, billentyiik segitségével megkaphatok.

szamjegy billentyitk
A bevinni kivdnt szdamok billentyiizésére szolgdinak
(a helyértékek csokkend sorrendjében).

tizedespont billentyt;

Az els tizedesjegy elStt lenyomva, a szdm elé rendeli
a tizedespontot. Csak akkor haszndljuk, ha van érté-
kes tizedesjegy. Egész szdmok bevitele utdn (ha nincs

5



tizedesjegy), sziikségtelen haszndlni. Ha egész jegy

nélkiili tizedesjegyet iink be, akkor a tizedespont
el6tt szitkségtelen a ﬁzbillentyﬁt lenyomni.

A KOVETKEZO MUVELETEK A HUNOR $1B...103 TIPUSOKKAL

VEGEZHETOK
Feladat billenty(i | kijelz
g --—b.—i—c 0
| a a
I
b b
_ —a—b
c c
: | —a—b+c
(—ayxXb = C I 0
a a
H -
X_ I —a
b b
+




Feladat bitlentyii

kijelzd
a (¢
D
b b
— I —(a/b)
ax(~b) 4 (-e)= | C I 0
a a
X I a
b b
_ I -~ (ab)
) l —(ab)
C L
d




Feladat billentyi kijelzd

(a+b:c)xd___f= 0

" a a
’ a
b b
z @+b)
c c
il (@+b—c)
] esr-a
d d
LN @+b—oyd
e e
| + (@+b—c)dje
o ,
EI [(a+b—c)diel-f




~ kijelzd

billentyii

-Ircladat

=T —

3

(ab)
(ac)

(ad)

(a/t)
(¢/b)
(4/b)

TR [

axb

axc =

axd=

e [ [

i ol
..0._ Y

._. .—. ._.




Fe!adat billenty(i kijelz8
alxb = C ‘ 0
- K l 0
& a:
X a
I b
il (ab)
f (@b)
il @b)
* @b)
a g b | c I | 0
<« K I 0
a | P
B a
b b
: | @by
/ | I (@/b)
: (a/t%)
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A KOVETKEZO KEZELOSZERVEK CSAK
A HUNOR 81B, 101, 82, 102 TIPUSOKNAL

74210F

.

TALALHATOK

tizedespont kapcsold |
F dlldsban az eredményben a tizedespont a nyolc
helyértéken barhol bedlthat. Akkor "haszndljuk, ha a
maximalis nyo]c szamjegy ‘pontossagot kivanjuk el-

érm. |
0, 1,2, 4,7 fix tizedes beallitasat ]CIel‘ltl az igényeknek
‘megfelelSen. Ilyenkor automatikusan ke- -
rekités is torténik a nem dbrdzolhaté elsq -
helyérték alapjdn. Ha az eredmény vagy
a bevitt szim t16bb egész jegyet tartalmaz
mint amennyit a fix tizedes bedllitds meg-
enged, akkor az egész jegyek kiirdsa érde-
. kében a gép a tizedespontot a fix dlldshél
felszabaditja (az egész jegyek kiirdsdt aka-
ddlyoz6 tizedesjegyeket értéktelenségiik
sorrendjében »eldobja™,) Fix tizedes be-
dllitdsdt akkor haszndljuk, ha az eredmény
leolvasdsdt konnyiteni kivdnjuk és kisebb

pontossdg is megfelel.
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A KOVETKEZO KEZELOSZERVEK. CSAK
A HUNOR 82, 102, TIPUSOKNAL TALALHATOKI

00 I kettas nulla beviteli billentyi
sok nulldt tartalmazé szdm bevitelét gyorsitja. Le-
nyomaisa két ,,0” bevitelét eredményezi.
| % l szdzalék billentyii
' a kijelzett szdémot 100-zal osztja.
%o | o ezrelék billentyii |
. - a kijelzett szdmot 1000-el osztja.
i_ﬂil a kijelzett szdmot 100-zal osztja és a megfelelS szorzds
; ’ vagy Gsszeadds parancsot is végrehajtja, az aldbbi pél-

ddk szerint.
A 6—7. oldalon k6z56lt fontosabb miiveleteken felill a HUNOR 82, 162
tipusokkal az elobbi 4 billentyli alkalmazdsdval még a kovetkezd fel-
adatok végezhetOk el. A konstans kapcsold dlldsa k6zonbds az aldbbi fel-
adatoknal.

Billentytik = kijelz5 megjegyzés
| 0
a a
] a
b b
A/D - ab/100 b%-a éanak, vagy
| : _ a%-a b-nek
| + a+ab{100 a értéke b%-al
= megnévelve




Billentyd

 kijelzé meg jegyzés
C I 0
a a
H “
b b
: a+b
c c
:’___- | a+b+ec
X I a+b+c rész osszeg
d d % érték
A/Q (a+b+c)(d/100) rész Osszeg d%-a
. d ) . rész Ssszeg d%-os
M (a+b+c) [1 +]T.b*] novelése
C I 0
a a
| |
| X I a
b b
A;'a ab/100 b%-a a-nak
X l ab/100
< [ |
A/D (ab/100)¢/100 az a, b%-nak a c%-a

13



Billentyt - kijelzd - megjegyzés

)
a a
,
b b
A/D ab/100
C ¢ |
A/D ac{100
d d
|A/D ad/100
: I . a+ad/100
e R A4 .
A/D ae/100
a+ aef/100

°"|>< l“llﬁ 1 Il +
o]

A/D - ab/100 b%-a a-nak,
- . “(vagy a%-a b-riek)

i

a—abf100 a-nak b%-os.csﬁkkcntésc

14



Billentyfi kijelzd meg jegyzeés
] ;
a a
A/D a/100 A{D mint % billentyﬁ
3 .a/IOO
b | b
ZI b+afl100
A/D b+}:£00
0
7 a
b
_ : | ab
% abf100
o |
5 5
O—T_l 500
E 5.00

15



A KOVETKEZO KEZELOSZERVEK CSAK
A HUNOR 83, 103 TIPUSOKNAL TALALHATOK

B
6

négyzetreemelés billentyii
Négyzetreemelés végzése az esctleges ¢l6z8 miveleti
parancsok végrehajtdsaval.

gyokvonds billentyii

pozitiv el3jeles szdamokbdl négyzetgydkvonds végzése
- az esetleges el6z0 miiveleti parancsok végrehajtdsa-
val. | -

Negativ szém esetén hibajelzés 5 keletkezik.

A 6. 7. oldalon koz6lt miiveleteken feliill a HUNOR
83, 103, gépekkel a kovetkezd fontosabb miiveletek
végezhetSk. A konstans kapcsolé dlldsa kozombos a
koévetkezd feladatokndl.

Bitlentyd kijelzd meg jegyzés
:

a a

+ a

b b
/5
b




Biilenty{i kijelzé megjegyzés

C l 0

a a

X I a

b b

¥x I Vab

C ' 0
a a
2] ,,

b b

Vx Vajb

C l 0

9 9

+f} -9

¥x 3 ha az x <0, akkor egy
: hibajel is megjelenik
o

a a

+ a

b

X? bix

:

17



Billentyﬁ' kijelz8 . megjegyzés :
<] : [
j a 'J
X a
b b

x? I (ab)®

C | 0

a a

B a‘
b b

x? I (a/b)?

C I 0

9 9

+/ } | -9

x2 ' 81




KIEGESZITO PELDAK
A HUNOR 81B, 101, 82, 102, 83, 103 TIPUSU
SZAMOLOGEPEKHEZ

Reciprok szdmolds:

a konstans kapcsolod haszndlatdval a kdvetkezéképpen:

4

ahol K jelenti a konstans regiszter kapesolo balra toldsat, vagyis a kons-
tans regiszter bekapcsoldsat.

—

K

IS

[+

K jelenti a konstans regiszter kapcsolo jobbra toldsdt, vagyis a kons-
tans regiszter kikapcsoldsit. Ez utébbi miiveletre mindig fokozottan
tigyeljiink, mert bekapcsolva felejtett konstans regiszter lehetetlenné te-
szi az Osszeaddst és a kivondst a tovdbbi miiveletek sorsn!!

pl: ]] = 0,97297
4+ —
TI%9
492‘6:&'12?;::0,972973
e el e ——
1 I
X5 % ]
4x9 -

(a kijelzOben leolvashaté eredményt a tovdbbiakban aldhuzzuk)

A kovetkezé példdkban bemutatjuk, hogyan kiisz6bdlhetd ki a kiilén
memoria regiszter hidnya ugy, hogy nem szilkséges a kozbensd rész-
eredményeket dtmenetileg feljegyezni.

| L



Két szorzat dsszege:

(AXB)+(CXD) = ﬁﬂ:]xp

4
pl: (3X4+(5X6)= [—§->-<—-+5]><6_42

GG ERERREE

Hdrom szorzat dsszege;

AXB ] D
F

(AX B)+(CX D) +(EXF) = [——+c ><——+E]><F

pl: (3><4)+(5><6)+(7><8)*»[—3x—4+5]><g+7]><8 9

Két tort dsszege:

A C AXD -
BTD~ [T+C]><5
2 4 2)(5 1

lZH B ﬂ lH I14666666

Hdrom 10rf osszege:

A C FE AXD F |
§+3+F—[[T+C]XD+E]X?

20



8

B 80880 ) e

Hdrom reciprok 5sszege

pl: 3’—+ : +1 = [[ﬁ—ﬁ-ﬁjx 8 +7]><—!~ - 24533332

(pl: hdrom kiilonboz6 cllenallas parhuzamos kapcsolasanak eredd ellen-
dlldsa)

i 1 1 1 _— 1

= 4+ + -RT
‘RS Rs Rs 1
: [[ +1]>~<J‘22+1]><R3
ha R,=10; Ry=20; Ry=30

fo{]» - BRI BT

Ry = 5,4545464

Gydkvonds:

.. stb) kozvetleniil a billentyiivel elvégezheto.

A HUNOR 83, 103 kkcl a négyzetgyokvonds (illetve V , ¥V ,

Sziikség esetén a gyokvonas a HUNOR 81B, 101, 82, 102 gépekkel is el-
végezhetd a kovetkezd mddszerrel:

. |
iltaldnosan: Va = |—+ (n— I)]X-—— = I:"2 ahol n—l 2,3,.

Y1
Y; becsléssel meghatdrozott kozelitd gydk, Yyt ismét behelyettesitjiik
és kapjuk Yj-at, stb, stb. JOl vdlasztott ¥; esetén mdr Y, is nagyon pon-

tos gyokdt ad. A becsiéssel meghatdrozott 1] alkalmassagat eldzetesen
konnyen ellendrizhetjiik, hatvdnyozdssal.

21



Kiilonb6zé gyokkitevok esetén a megoldoképletek a kovetkezdk:

4

1
d = YI Jr‘Yl]X""z_" = Yg, .
3 3
Y
a = Ya +2 x-'3—1-- Yz, nw
Ya - ri+3 xI_y
b7 4 T e
5 [' Y.
a4 = |33 +4 ><—51-_—- Yy, o
stb, stb,
a .
pl: V75 =7
l Y — s 75 4
egyen ¥, =4 (Y,))=64 Y, = 'y =42 ><—
FE?SEI4 Q K ]H4EI l Y, = 4,2291666

(feljegyezni)
a kijelzGben levd Y, értékével tovdabb szdmolunk

<A B e = - B

= 4,2171973

(Y, 3=75,001 794, vagy 'tovébb folytatva Y,=4,217 163 3 és ekkor mdr:
(Y,)%=74,999 994

5 .
pl: V8000 = ?

legysn Y,=6 (bccslesscl) 6°= 7776

(feljegyezni)

A kijelz6ben levé Y, értékével tovdbb szdmolunk

22



Y, = 6,0341764

préba: K (¥, = 8000,0000

Szogfiiggvények:

IDDIEI L[5 (< 0+ [~

Néhdny fontosﬁbb konstans és dtszdmitds:
n = 3,141 5926536 ...

vagy kozelitGen: 355
8y 0 113

Fokok és ivpercek dtszdmitdsa ivmértékre (radidn-ra):

X o°
180

355
113180 %

a (radian) = = 0,017453293 %< o°

vagy kozelitben:
X o’
180< 60

335
113X 180 60
fvmérték (radidn) dtszdmitdsa fokokra és percekre:

@’ = —-I—S—Q-ch = 57 295779513°><oz = ST°17°45" x &

& (radidn) = = 0,000290 888 209 X o’

vagy kozelitéen:

180113
355 O

pl: g - 180B3 1415926 5729573

(levonjuk az egész részt)

vagy kozelitéen:



57 g 0,29578 HGO 17,746 8

(ismét levonjuk az egész részt)

17 E 0,746 8 HGO g 44,808

Az eredmény a levont értékekbdl és az utolsé szorzatbdl 4ll:
180° =57° 17" 44,808” = 1 radiin

A koyetkezdkben kozoljiik a gyakrabban haszndlt szogfiiggvények ki-
szamitdsdra alkalmas Gsszefliggéseket

Sinus
. a* —1 a ]
(1) sinag = -56-[-1 xX10-7 x? (a radianban!)

korlatozo feltétel: 0 < g < l;.

pontossdg: (egy fokhoz tartozé hiba, %-ban)

{ 0° ... 30° < 0,001%
N 30° ... 45° < 0,006%

fokozott pontossdggal:

A a® -t a®
(2) sing = {[[ﬁ-i-l] x21—ll]x:‘6+l}>(a
3 | sin @ = cos [12‘._ ]

korlatozé feitétel: -;:— < g < % _

pontossdg: (egy fokhoz tartozé hiba, %-ban)

{45" ... 70° < 0,001%
a

i 700 bae %O{ 0,0&1% :
pl: sin30°=?

24



30° radianban: 30>(

kozzlitésscl 1310 3X 335

I 30 I355 HHB BIBO I 0,523 598 8 radiin
(feljegyezni)

alkalmazzuk az (1) képletet és folytassuk a mdr kijelz8ben levd szdmmal:

{1 B [ (- - 05

a feljegyzett szém

BB 0,4999977 (sin 30° = 0,5)

-1
) cosa=[[:;+1] ><S—3]><-_-g’--i-l (a radianban)

180 ’

Cosinus

korlftozé feltétel: 0 < a < ;

pontossag (egy fokhoz tartozé hiba, %-ban)

{00 . 20° < 0,0001%
%) 20° ... 45° < 0,001%

fokozott pontossdggal:

sing
(5) cosa = tg_a
(sina (2) képlettel, tga (8) képlettel)
(6) © cosa = sin [—g—-—- ]

korlatozd feltétel: % <g< ;_

pontossdg: (egy fokhoz tartozé hiba, %-ban)

25



{45° 600 < 0,006%
“160°... 90° < 0,001%
pl: billentyiizés a (4)-es képlettel:

g 2 [ <
E o el H

eredmény: cosa
_Tangéris'
| -2 ociq]oa
(7) tga = —5—><a=+1 XS+1|X=
korlatozo feltétel: 0 < a < %
pontossag: (egy fokhoz tartozé hiba, %-ban)
0°...20° < 0,001%
ay20°...35° < 0,01%
35°...45° = 0,03%
fokozott pontossaggal:
(8) tga = || il xa+1 x84+ ><—:-+-1 L
8) ga= 42 Xa +1| X5z

) . tga = ctg [12‘-- ]_

korlatozé feltétel: -} < q = % -

pontossag: (egy fokhoz ;artozé hiba, %-ban)

45° ... 55° < 0,03%
ay55° ... 70° < 0,01%
70° ... 90° < 0,001%

pl: billentyiizés a (8)-as képlettel

26



m

lls4

eredmény: tg tga
plitg 35°="7"
(7) képlettel
(8) képlettel

_ m

(12) arcsing =

korlatozé feltétel: -% <a<l

b=

pontossag:
(0.5
0,65 ..

0.75 ...
10,90 ...

~4arcsinb+xn

2

T—a
2

... 0,65 < 0,05%

0,75 < 0,01%
0,90 < 0,001%
1.00 -2 O,MI %\

]17E|42E|1 EEIE
8- 8-

35 =0,6108652r =a a*=
tg 35° = 0,700 179
tg 35° = 0,700 206 9

0,373 1562
(a radidn dtszdmitds a
kozelité képlettel)

Arc sinus
!

(10) arcsing = [ ——>\a2+1] ><10+17]><—2-;’-
korlatozé feltétel: 0 < a < .;_
‘pontossag: |

(0 ...0,2 < 0,0001%

L1025 ..03 <0,001%

03 ...045<0,01%

[0,45...0,5 < 0,03%
fokozott pontossaggal :

1) arcsing = ||| =22 1| x189 61| -% 41

(1) arcsing = f|—5-Xa*+1] X =0 T1[ X4
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(Megj.: az arcsinb értékét a 10 vagy ll-es képlettel kell szdmolni)
pl: billentyiizés a (10)-es képlettel:

d- 4350+ [+ 8+
4 - (0

eredmény: arcsing

pl: arcsin 0,27="7

(10) képlettel arcsin 0,27 = 0,273391 7 r == 15° 39’ 51”
(1) képlettel arcsin 0,27 = 0,2733929 r = 15° 39’ 51”

Arc cosinus

n .
{13) - arccosa = 5 —arcsing

korlatozo feltétel: 0 < g < 1 |

pontossdg azonos a sin a-ndl kozdlekkel.

Arc réngens

(14) . arctga=[(0,6xa2+1)"1><5+4]><§

korlatozd feltételek: 0 < a < 0.5

pontossag:

(0 ...0,2 < 0,0001%
0,2 ...0,3 -~ 0,001%
0,3 ...045 < 0,003%

10,45 ... 0,50 < 0,02%
(15) arctga = arctigb -+ 0,4636476

korlatozo feltétet: 0.5 < a < |
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Iz I
(15b) b_[[—g+l]'><5—l]><7
pontossag:
{o,s, ... 0,85 < 0,0001%
“10,85 ... 1,00 < 0,001

(Megj.: arc tg b értékét a 14-es vagy 16-0s képlettel kell szimolni)
fokozott pontossdggal:

o ~1 @
(16} arctga :‘[[S?a +1] X 21 +4}><-_—_—7,—5—+1}><a

I
—2Xarctg [—E] +n

(17 arctga — 3

korlatozo feltétel: a = ]

(Megj.: arc tg-; értékét a 14, 15 vagy l6-os képlettel kell szimolni)

pl:arctg 0,75 =7
0,5<a<1 ezért (15), (15b) és (14) képletekkel szimothatunk

arctg 0,75 = arctg b+0,463 647 6

oLk A e = - HRY

a most kijelzett érték: b = 0,181 0,181818 (fcl_;egyczm)
folytatva a kijelzdben levd szammal

el < {43 A

a feljegyzett szam

H I (arctgb = 0,179 8534) folytatva D4636 476 .

(arc tg 0,75=0,643 501 rad:an) dtszamitds fokokra: folytatva a kijel-
z&ben levd szdammal

l 180 HIIS H.’JSS I 36, 869 887

arctg 0,75 = 36,869..
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Logaritmus szdmitdsokhoz alkalmas Ssszefiiggések

Természetes logaritmus

. b
(18) Ina = [(—0,6 xXb*+1)"'x5+4]% 2;(
korlatozo feltétel: 0,7 < g < 1,6
(18b) b=221 _ @1 ix (241

| a4+l T

a hiba < 0,0003%

1

(19) Inag = {[(~06><b2+l)“’><5+41>< zib +0,6931472) x n
korlitozé feltétel: 0,7 —< —;—_ =16
(19b) b= [2" +1] X(=2)+1
?“
pl: In75 =27
a =75 (19) képlet korlatozs feltétellel: 0,7 < ; < 1,6

n = 6 esetben, ; = 1171875

(19b) képlettel: b = 0,0791368
(19) képlettel: Ina = 4,3174884

billentyi{izés : H2 k_ HEEE@ 28 =64, n = 6)

(a kovetkezd miiveletsor eldtt K )]

l7SHG4 I (1, 171875) 1 l HI IHZQ ‘:]

& = 0,079 0,079 1368)
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3 B
EIHSQ I]z’_il EI H o.6931472
;)E|6I43174884

In75 =4,317488 4

+m
=y

Kozonséges vagy 10 alapit logaritmus

_ Ina Ina
29 084 = 1170 ~ 2,302585003
2xb

@1) loga = {[(-06Xb*+ ) X S +4]X T +0.693 1472} x

N
X 3302585003

-1
(21b) b= [-5,,-+1] X (—2)+1

Exponencidlis fiiggrény

2 -1 1 -1
(22) e ={[[60+1 ><(—5)+6]><E—0,5} +1
korlatozo feltétel: 0 < g < 1 |
pontossag: |
0,00 ... 0,6 < 0,00001%
ay 0,60 ... 0,75 < 0,0001%
0,75 ... 1,00 < 0,001%
(23) ha a > 1

pl: & = e*X e

e = 2,718 281 828 vagy kozelitéen = % = 2,7183098
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pl: az ¢i6z06 példa sordn kiszdmolt In 75=4,317 488 4 felhasznaldsdval
¥ _
szdmoljuk ki V75 érékét

1
?XlnTS = 4,3174884B3 1,4391628

a kapott logaritmus érték visszakeresése (23), (22) képletekkel:
14391828 - @ Xeo 4391828

°"3’1‘“ H04391628 HlEIﬁO l
B! lHS Q ID04!91628 ID

Hl l IISSMO’TS

V75 = 1,5514078x e = 4,2171635

A

Kiegészité példék a HUNOR 83, 103 gépekhez

Az eddig kozolt kiegészité példdkon kiviil még bemutatunk néhdny to-
vdbbi alkalmazdsi lehetGséget.

Kér négyzet Osszegébdl vont gyok
- /(A2
VAE+ B =]/ [—]+1 X B

pl: V3+4 = V(—]+l><4—5

IEIE'IIIII

Harom négyzer dsszegébol vont gvok

A2+ B2+ C* = {[V&ﬁxg]: l}mx C
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2 ) 32 1/2
L [T
309 050 3 031

12,999 999

Vx I billentyli ismételt alkalmazdsdval 2* gyok allithats eld
igy lehet 4.; 8.; 16. gySkvondst végezni

Elbiuemyﬁ ismételt alkalmazisdval a?' hatvanyt allithatjuk 16,

Egyes esetekben a tortkitevdjii hatvényozés is mcgoldhatéésH
billenty{ik felhaszndldsdval, (ha a nevezo =2")

o o - B % i
o 02— o] EHIIIII]IEIEI

@E 1,981 206 1

Az @ és . billentyiik lenyomasdval az el6z6 szorzds ill. osztds mii-

veletek is végrehajtédnak:
nem torténik tulcsordulds a kovetkezd esetben

pl: 99999999 H 66666666 @ stb

kétszeres tilcsordulds térténik a kovctkezo esetben
pl: 999999998666666665 sth _
A konstans regiszterben levd szam (ha E) elveszik ha kézben il.

billentyiit haszndljuk!
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EMG 71081, 71082, 71083, 71101, 71102, 71103

TARTOZEKJEGYZEK

,,A” — tartozékok:

— Hilozati csatlakozo vezeték csatlakozé dugdkkal 1db
(HL 701 L.-60 2,5 A egyenes ,,MUFLEX” csatlakozé MTL
2%0,75 mm? lapos vez. 3 m hosszu, fehér+hiively 5813 sz.
2,5 A 250 V Csehszlovdk gyartmadny.)

— 220 V — 63 mA csdves olvado biztosito betét (késleltetett) 1db

— Csomagolddoboz | 1db

— Portdrld ' 1db

— PVC zacsko 1db

_ Haszndlati utasitds 1db
,»,C’ — tartozékok:

— Akkumuldtor készlet (2 X9 V 300 mAS3.) 1 készlet

(ER 9300 MEDICOR gyirtmany).
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A késziilék zdrdsa és nyitdsa.

I. jelli nyil irdnydban mozgatva az &sszefogd fiil felhtizott
menetes furatat a klaviatara ald csusztatni,
IL. jelti nyil irdny4ban lecsukni.




A HUNOR Szimolégépek Szervizelését az
IRODAGEP TECHNIKAI VALLALAT

" BUDAPEST, V., Bécsi u. 8—10.

Az aldbbi cimek alatt végzik:

Budapest, Vl., Nagymezd u. 19.
Békéscsaba, Jokai u. 15.

Debrecen, Himan Katé u. 32/a.

ij&r, Puskas Tivadar u. 17.
Hédmez8vasirhely, Szamuely u. 1.
Miskolc, Kiss tabornok u. 2. -
Nagyké&rss, Orkényi u. 62.
Nyiregyhiza, Arok u. 13.

Salgbtarjén (Zagyvapélfaiva) Hérsfa u. 2.
Szeged, Gyapjas Pél u. 2.

Szekszird, Széchenyi u. 26.
Székesfehérvar, Széchenyi u. 89.
Szolnok, Sigvari krt. 32.

Veszprém, Pipai u. 31.

Zalaegerszeg, Siitd u 2.

ELEKTRONIKUS MERGKESZOLEKEK GYARA
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ELEKTRONIKUS MEROKESZULEKEK GYARA (EMG) No: veunre. L N

WORKS FOR ELECTRONIC MEASURING GEAR ‘
3ABO/ 3JIEKTPOHHBIX M3MEPUTE/ILHBIX TMPHEOPOB _

Budapest, XVI., Cziréky u. 26-32,

Budapest, 197..). . .vvuuen... -

MINGOSEGI BIZONYITVANY

QUALITY CERTIFICATE

Megrendeld METRIMPEX
Customer MIGERT
3akasynk MEDICOR

CEPTUPHUKAT O KAYECTBE

Kotésszém &s rendeltetési hely: széllité-
levél szerint,

Contract Number and Destination:
according to the bill of delivery,

Homep xonTpakTa M MecTo HasHayeHud
IO [OAaHHbIM HaAKIanHOoM

Az EMG Mindség Ellendrzd Osztélya az alébbi készulékeket megvizsgdlta és
megéllapitotta, hogy azok az el8irdsnak megfelelnek.

The Quality Control Department of the EMG tested the Instruments described
hereunder, and stated that are meets the specifications —

Ornen TexHWYecKoro Koutpona 3asonpa EMG- mposepun HUXEeyKasaHHBIR npubop u
YCTAHOBWJI, YTO OH COOTBETCTBYeT NPEeANHCAHHAM CrelubyuKalmH,

Elektronikus asztali szamolégép
Electronic desk calculator

SI'IEKTDOHHES?{ CueTHagd MalluHa

Gyértési szém:

swio Mo, 1 (] TS

3aBonCKoit HOMep

tip.
type

THIT

71081 /B
71082
71083
71084
71085
71101

71121
71122
71125
71126
71201



o -

Muveletek: dsszeadds, kivonds, szorzés, osztés -és
hatvényozés

Operations: addition, substraction, multiplication,
division and raising to power

Onepaunn C/IOXEeHHe, BbYUTAHHE, YMHOXKEHHe,
AelleHHe M BO3BeAcHHe Ha CTeleHb

Csomagol és: CSOMTI-II 3692

Packing

Ynakoeka

Raktérozési kdvetelmények: -25 - +50°C, 98 % relativ nedvesség

Storage requirements: relative humidity

Tpebopanna no xpanenmuio OTH. BJaXHOCTb

=
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Muszaki ellendr Muszaki Ellendrzés Vezetd
Technical Inspector Head of Technical Control
Hucnekrop OTK Hawanpuux OTK

71081/B-71201



